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Ágasegyháza, Ballószög, Bugac, Bugacpusztaháza, Fülöpjakab, Gátér, Helvécia, Jakabszállás, Kunszállás, Lakitelek, 
Nyárlőrinc, Orgovány, Pálmonostora, Szentkirály, Tiszaalpár, Tiszakécske, Tiszaug, Városföld

Van pénz a védekezésre
Az árvíz elleni védekezésre minden szükséges eszköz, gép, ember és pénz rendelkezésre 
áll, nyilatkozta Persányi Miklós környezetvédelmi és vízügyi miniszter.

Persányi Miklós környezetvédelmi és vízügyi miniszter (SZDSZ) elhúzódó, tartó­
san magas vízállásra számít, de ezzel együtt úgy véli, hogy állandó figyeléssel és 
szervezett munkával meg lehet tartani a gátakat. Persányi becslése szerint a Duna Bu­
dapestnél rekordmagasságon tetőzik, 860 centiméterrel. Az országos árvízellenes vé­
dekezéshez már korábban rendelkezésre állt három és fél millió homokzsák, ehhez 
még további egymilliót rendeltek. A kormány vasárnapi ülésén újabb egymilliárd fo­
rintot szavazott meg a védekezésre. Mivel a napi védekezés 150-200 millió forintba 
kerül, ezért ez az egymilliárd forint maximum erre a hétre elegendő. Ezért a kormány 
újabb pénzeket különít el az árvíz elleni védekezésre. A kormány nem szab felső 
„plafont” a költségeknek, annyi pénzt költ a védekezésre, amennyire szükség van. A 
védekezésben részt vevő emberek száma 25 ezer, ennek fele önkéntes, a másik fele 
pedig valamilyen szervezethez - önkormányzathoz, vízügyhöz, honvédséghez, tűzol­
tósághoz - tartozó együttműködő.
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Ön hogyan döntene? S ami a lényeg: az autópályára fordított milliárdok az oktatástól, az 
egészségügytől veszik el a pénzt, s költik el országunk jövedelmét 
évtizedekre előre.Az utóbbi négy évben 400 kilométer autópálya épült. A tervek 

szerint az építés üteme folytatódik. Az autópálya gazdaságélénkí­
tő hatása egyértelmű. Oda jön a tőke, ott jönnek létre munkahe­
lyek, ahol van autópálya.

Ön hogyan döntene?
84,03% Folytassuk az autópálya építés jelenlegi ütemét
- akkor is, ha ennek terheit még évekig kell fizetnünk.
15,97% Ne építsünk több autópályát
- ami azt jelenti, hogy amelyik térséget most nem éri el autópá­

lya, azt később se fogja.
Mi, liberálisok nem félünk a nehéz kérdésektől. Nem félünk 

dönteni.
Valódi problémákra valódi megoldásokat kínálunk.

Autópályát építeni azonban drága dolog. Mindössze egyetlen ki­
lométer autópálya Önnek 300-400 forintjába kerül. Az elmúlt négy 
évben megépült autópályákat közvetve még 22 évig fizetni fogjuk.

Ezért vannak, akik azt mondják: le kell állni az autópályák épí­
tésével. A tervezett szakaszokon egyébként sem lenne elég forga­
lom. Az autópályák környezetvédelmi szempontból is aggályosak.

Több SZDSZ - több autópálya!

Nagy liberálisok: Széchenyi István
nemzetéért. 1825-ben a pozsonyi országgyűlés alsóházi ülésének 
vendégeként tette nagyvonalú felajánlását, mellyel megalapította a 
Magyar Tudományos Akadémiát: „Ha feláll oly intézet, mely a ma­
gyar nyelvet kifejtse, mely avval segítse elő honosainknak magyar 
neveltetését, jószágaimnak egyévi jövedelmét feláldozom rá.”

1825-ben Pesten létrehozta az Első Lótenyésztő Egyesületet és 
meghonosította a lóversenyeket. 1827-ben megalapította a Nemze­
ti Kaszinót. 1831-től kezdve előmozdította a dunai és tiszai gőzha­
józást, részt vett a pesti Hengermalom, vasöntöde és a Kereskedel­
mi Bank alapításában. Létrehozta az óbudai hajógyárat, a téli kikö­
tőt, a balatoni gőzhajózást, a Lánchidat, selyem-, gáz- és cukorgyá­
rat, a Magyar Gazdasági Egyesületet. Szorgalmazta a bor- és se­
lyemtenyészetet, a Duna-Tisza csatorna építését. Mint királyi biz­
tos irányította az Al-Duna és Vaskapu szabályozását, az al-dunai út 
megépítését (ezt később róla nevezték el), megindítója volt a Ti­
sza szabályozási és ármentesítési munkáknak, szorgalmazta a ma­
gyar vasutak építését, lehetőleg úgy, hogy az ország szívét érintsék 
a vonalak.

Országújító munkája eredményeként nevezte el Kossuth a legna­
gyobb magyarnak. Az SZDSZ a legnagyobb magyart nagy liberá­
lis politikusként tiszteli.

Gróf Széchenyi István 1791- 
ben született olyan családba, 
melyet évszázadok óta „ a haza 
boldogítói ”-nak neveznek. Ap­
ja, Ferenc, alapította a Ma­
gyar Nemzeti Múzeumot, így 
szolgálván hazáját. István gróf 
Bécsben is mély magyar neve­
lésben részesült. Apja akarata 
szerint 17 éves korában már 
katona volt. Részt vett a Napó­
leon elleni háborúkban, ki is 
tüntette magát bátorságával és 
vakmerőségével.

Rengeteget utazott, bejárta 
Törökországot, Kelet- és Nyugat-Európát egyaránt. Utazásai köz­
ben döbbent rá hazája elmaradottságára. Megállapította, hogy tör­
ténelmi neve súlyos kötelességgel is jár, ezért életcéljául nemzete 
sorsának előmozdítását tűzte ki. Hazatérve ő a reformgondolat kez­
deményezője és legjelentősebb alakja.

Szinte lehetetlen felsorolni mindazt, amit élete folyamán tett
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Lehet hogy Ön is liberális?
Régiós hírlevél
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alapja az önkormány­
zat. Amennyiben az 
önkormányzat maga­
sabb bevételekhez jut, 
nagyobb lehetősége 
van magasabb szinten 
finanszírozni az isko­
lákat, óvodákat, böl­
csődéket, szociális el­
látó intézményeket és 
az egyéb feladatokat 
az adott településeken.
A tervezhető megélhe­
tés és a jól működő in­
tézményrendszer fel­
tétlenül alapja annak, 
hogy megszűnjön az Soósné Csáti Szilvia 
elvándorlás és megin­
duljon a visszatelepülés a kistelepülésekre.
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rendszer működésének

Fontos az, hogy a megtermelt haszon biztosított legyen 
és helyben is maradjon, mert a vidék csak így tudja 
hosszú távra biztosítani a megélhetést és ez az alapja a 
következő generációk megmaradásának.

A vidék a magyar kultúra biztosítéka, záloga!

Nagyon fontosak az 
önkormányzatok

- Miért éppen ebben a körzetben indul a Szabad Demok­
raták színeiben, amikor Ön kecskeméti lakos?

Soósné Csóti Szilvia: - A helyi önkormányzat egészségügyi 
és szociális bizottságában ebben a ciklusban kiemelten foglal­
koztam a rászorulók, az idősek problémáival. Átfogóan isme­
rem az az egészségügyi és szociális rendszer problémáit, tisz­
tában vagyok azzal, hogy a falvakban, kistelepüléseken még 
súlyosabbak ezek a problémák. Mivel őseim ebben a térségben 
éltek, szívügyem, hogy segítsek az itt élőkön.
- Miben tudna Ön segíteni?
Soósné Csóti Szilvia: - Az emberekkel történt közvetlen ta­

lálkozások, elbeszélgetések megerősítettek abban, hogy az itt 
élők nincsenek hosszútávon (rövidtávon sem) biztosítva a meg­
élhetés tekintetében, nem tervezhető előre a jövő a jelenlegi ál­
lapotok szerint.

A feltárt gondok alapján meg kell szervezni a megélhetést 
biztosító munkahelyteremtést a mezőgazdaságban, feldolgozó- 
iparban, értékesítésben,idegenforgalomban és a helyi adottsá­
goknak megfelelő egyéb területeken. A legfőbb cél, hogy hely­
ben, magasabb életszínvonalon élhessenek az emberek.
- Mi biztosítja az intézmények hatékonyabb és magasabb 

színvonalú működését?
Soósné Csóti Szilvia: - Minden településen az intézmény­

it hogyan döntene? bajainak, mohácsinak, soproninak, naményinak - vagy éppen 
bereginek, jászságinak, semmint például Borsod-Abaúj-Zemplén 
vagy Jász-Nagykun-Szolnok megyeinek.

Vajon ezek elégséges érvek ahhoz, hogy megtartsunk egy 
fölösleges közigazgatási szintet?

Ön hogyan döntene?
58,08% Szüntessük meg a megyéket
- ám ekkor a korábbi megyeszékhely helyett a térségközpontok­

ban, vagy a régióközpontokban döntenek majd ügyeink egy 
részéről.

41,92% Tartsuk meg a megyéket
- hagyománytiszteletből, ami azonban a kistérségi szint, és 

régiók létrejöttét követően évente több milliárdos kiadástöbbletet 
eredményez.

Mi, liberálisok nem félünk a nehéz kérdésektől. Nem félünk 
dönteni.

Valódi problémákra valódi megoldásokat kínálunk.

Ha Ön hivatalos ügyet akar intézni, négy helyre fordulhat: a 
településhez, a kistérséghez, a megyéhez és az országos 
szervekhez. Miután beléptünk az Európai Unióba, ez nemsokára 
egy ötödikkel bővül: a régióval. Ennek az ötös rendszernek nem 
sok értelme van: a megyei feladatok többségét a települések, azok 
társulásai vagy a régió jobban el tudja látni. Ezért indokolt a 
megyék megszüntetése.

Csakhogy: sokan - mindenekelőtt a megyei politikai struk­
túrában érintett szereplők - ragaszkodnak a megyékhez. Azt 
mondják: történelmi hagyományaink miatt szükséges a megy­
erendszer továbbéltetése. Sok ember nem érzi magáénak a 
„régiót”. Valaki könnyebben mondja, hogy Vas megyei, mint hogy 
a „nyúgat-dunántúli régióból való”. Mások azonban sokkal inkább 
egy településhez vagy tájegységhez kötődnek. így vallják magukat

Több SZDSZ - olcsóbb közigazgatás!
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Horoszkóp április 03 - április 9.

Kos: Nem vagy született hazárdjátékos, most mégis képes pillanatnyilag nem kedvez a szerencse. Örülj, ha arra telik, ami­
vagy szerencsédet túlhajszolni, szinte keresed a kockázatokat. re feltétlenül szükséges.
Sok szempontból szerencsés időszak vár rád, de azért az még­
sem árt, ha kerülöd a felesleges túlzásokat. Itt az ideje, hogy pár Mérleg: Mintha mindenki elhatározta volna, hogy ezentúl ne- 
nap szabadságra menj, de ami azt illeti itthon jobban éreznéd ked parancsol. Partnered vagy házastársad egyszeriben nem tűr
magad, mint egy távoli országban egy hosszabb utazáson. Ha ellentmondást, igényt tart minden idődre. Feletteseid pedig nem
mégis ilyen terveid vannak, nagyon vigyáznod kell arra, hogy győznek ellátni sürgős, halaszthatatlan munkákkal. A következő
nehogy rászedjenek, vagy más veszteség érjen. Az esetleges ál- hónap közepéig még szabadabban lélegzel, akkor kéne élvezned
lásajánlatokkal légy óvatos. Nem érdemes korábban változtat- a szabadság örömeit. Aztán már nemcsak a körülmények akadá-
nod, mint ahogy eljött volna az ideje! lyoznak ebben, hanem ráadásul saját borús hangulatod. Köny-

nyen hatalmába keríthet az indokolatlan pesszimizmus. Ennek 
Bika: Egyszer fent, máskor lent. Mindennel így van ez az élet- egyetlen ellenszere a jól megválasztott, kellemes társaság, 

ben, legyen szó szerelemről vagy munkáról, pénzről, karrierről
vagy bármi más egyébről. Csak igazán keveseknek adatik meg, Skorpió: Tavasszal mindig történik veled valami. Az esemé- 
hogy életük egyenletes ritmusban telhet. A felszín alatt a tenger nyék soha nem a legkellemesebbek, egyik meglepetést követi a
is nyugodt, de az életben sajnos fordítva van. Most égsz a tett- másik. Remélhetőleg egykettőre sikerül magad kipihenni, mert
vágytól olyannyira, hogy ez már a harciasság határát súrolja. azután néhány nyugtalan hét következik. Természetesen minden
Nem ajánlatos semmivel sem kapkodnod, inkább helyesen ten- annyira emberpróbáló csak, amennyire te annak érzed. Ha nem
néd, ha a nyugalmat keresnéd. A szerelemben vagy a házassá- bosszankodsz feleslegesen, ha mindent elintézel egy vállrándí-
godban akadhatnak problémák, amik jobb lesz, ha maguktól ren- tással, akkor még rokonaid és barátaid, szomszédaid sem hoz-
deződnek. hatnak ki a sodrodból.Feletteseiddel is kár vitába szállnod. Amit

most elhibáznak, azt később úgyis szánva bánják.
Ikrek: Jól teszed, ha megfogadod mások tanácsait. Házastár­

sad ezernyi remek ötlettel áll elő, ennek ellenére minden egyes 
dolgot kétkedve fogadsz. Az ikrek jegyűekre általánosságban le­
het mondani, hogy észlények, ebben az esetben azonban nem 
árt, ha gyakran eszedbe jut mostanság, hogy esetleg másnak is 
igaza lehet! Ha már egyszer annyira és annyian akarnak segíte­
ni, akkor legalább engedd őket érvényesülni. A sok elfoglaltság sebb élményekben lehet részed, mint gondolnád. Kicsit később
mellett ne feledkezz meg családodról, otthonodról sem. Félő, majd partnereddel lehetnek vitáid. Derűs szemléleted, jó humor­

érzéked ezeken a nehéz pillanatokon is könnyen átsegítenek.

Nyilas: Ha még nem gondolkodtál a nyaralásodon, most itt az 
idő, hogy terveket készíts. Annyi pozitív energia sugárzik rád, 
hogy talán még az időjárást is meg tudod változtatni. Nem fon­
tos alapos útitervekkel bajlódnod. Most az egyszer próbáld ki, 
hogy csak egyszerűen nekiindulsz a világnak. Sokkal érdeke-

hogy különben önzőnek tartanak.

Rák: Sok türelemre és odafigyelésre lesz szükséged ebben az 
időszakban. Egy kisebb megingás vagy estleges félreértés való­
ságos lavinát indít el. Elsősorban az a legfontosabb, legmegszív­
lelendőbb, miszerint addig nyújtózkodj, amíg az a bizonyos ta­
karód ér. Anyagi helyzeted nem éppen rózsás, de ha nem túlozod 
el a dolgot, akkor szinte mindenre jut, ami valóban fontos. Part­
nereddel, házastársaddal szemben meg kell elégedj az utolsó 
előtti szóval, az utolsó legyen csak az övé. Társadnak sokkal 
több problémája van mint neked, a gyengéd szeretet mindkettő­
tök napjait szebbé teheti.

Bak: Izgalmas és bonyolult feladatokat kell megoldanod. Eze­
ket a kihívásokat szereted a legjobban. Ilyenkor nyújtod képes­
ségeidnek és tudásodnak a legjavát. Már csak azért is, hogy be­
bizonyítsd, hogy nincs lehetetlenség, csak tehetetlenség van. 
Természetesen a bizonyítás sikerül is. Az elismerés nem marad 
el, de ennél is jobban esik, hogy saját magadnak bizonyíthattad 
ismét, hogy mennyit érsz. Mielőtt családod vagy partnered elé­
gedetlenkedne, azért rájuk is szánj legalább egy kis időt. Ha iga­
zán akarod, sikerülhet!

Vízöntő: A tétlenséget nagyon nehezen tudod elviselni. A mun­
ka nélkül töltött napok valóban nem igazán tetszenek neked. 
Ilyenkor túl sok időd marad az élet úgynevezett nagy kérdésein 
töprengeni. A végeredmény pedig legtöbbször nagyon kiábrán­
dító. Különösen most, hogy úgy érzed, mindenki az ellenséged. 
Ha az ismerőseidre, rokonaidra gondolsz, akkor rá kell jönnöd, 
hogy az ő gondjaikat figyelembe véve a sajátjaid nem is olyan

Oroszlán: Mostanában fogd vissza kissé a gyeplőt, mert kön­
nyen elszaladhat veled a ló. Hiszen magabiztosságod hajlamos 
önhittségbe fordulva működni. Jó dolog az, hogy nem ismersz 
lehetetlent, de már az kevésbé, hogy egyszerűen nem vagy ké­
pes észrevenni, hogy úgy mozogsz az emberek között, mint ele­
fánt a porcelánboltban. A szép időt figyelembe véve jól teszed, 
ha egy kicsit visszahúzódsz, pihensz, utazgatsz, vagy szórako- súlyosak, mint első pillanatban gondoltad. Ha a partneredet ösz-
zol ahelyett, hogy felesleges szélmalomharcokba bonyolódsz. szeférhetetlennek találod, emberszereteted majd megmutatja a
Természetesen nem a tétlenség a cél, hanem inkább az aktív pi- helyes viselkedést, 
henés.

Halak: Mintha megéreznék a munkahelyeden, hogy új állás 
felé kacsintgatsz. Elhalmoznak dicséretekkel, kényeztetnek, 
sokkal inkább kedvedbe járnak, mint eddig bármikor. Természe­
tesen nem kell mindent készpénznek venned, de nem. tagadha­
tod, hogy szereted, ha dicsérnek. Szárnyakat ad a siker, még van 
időd átgondolni, hogy jelen esetben szerencsés ötlet-e a válto­
zás. Ha pedig éppen állást keresel, mert nincs munkahelyed, ak­
kor ne a legszebb, hanem a legjobb állás mellett dönts. Jó, ha az 
elhatározást azonnal tett is követi!

Szűz: Nem először fordul elő, hogy kénytelen vagy másokat 
helyettesíteni, kollégáid, munkatársaid helyett dolgozni. Ügyes 
szervezéssel ezt is meg lehet oldani. Ha elég talpraesett vagy, 
akkor az is megoldható, hogy legalább hétvégeken legyen időd 
kipihenni a fáradalmakat. Egy-két nap szabadság is jól jönne, 
amit ha másképp nem is, de ravasz fondorlat segítségével igenis 
megteremthetsz magadnak. Egyelőre nem érdemes vállalkozás­
ba kezdened, vagy pénzügyi kockázatot vállalnod. Ezen a téren



alapján tervezetten 
történjen a termelés, a 
mezőgazdaság műkö­
déséiért egyébként a 
rendszerváltás óta ki­
alakult káosznak csak 
vesztesei lesznek és 
nagyon szűk az a réteg 
aki jól jár.
- A mezőgazdaság 

tőkehiányát hogyan 
lehet pótolni?

Soósné Csóti Szil­
via: - A mezőgazda­
ság tőkehiányának 
egy jelentős részét az 
uniós támogatások 
biztosítják, élni kell a Soósné Csóti Szilvia 
pályázatok adta lehe­
tőséggel. Ebben egy lelkiismeretes és élelmes országgyűlési 
képviselő fontos támasz lehet.
- Az előző négy évben nem voltak ilyen pályázati lehető­

ségek?
Soósné Csóti Szilvia: - A mezőgazdaságra vonatkozóan pá­

lyázati lehetőségek ebben a ciklusban is adottak voltak. A me­
zőgazdaságban dolgozóknak saját maguknak kell megítélni, 
hogy minden tájékoztatást és támogatást megkaptak-e ahhoz 
országgyűlési képviselőjüktől, hogy eredményesen pályázza­
nak.

A kérdésekre adott válaszaimból levonható következtetés, 
hogy megfelelő stratégiával vissza kell és vissza lehet szerezni 
a mezőgazdaság kiemelt helyét, nem tartható, hogy a világban 
éheznek és mi nem tudjuk a jó minőségű földeken a nagy szak­
értelemmel dolgozó gazdáink által megtermelt kiváló magyar 
mezőgazdasági termékeket eladni!
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Rendszerszervezés a 
mezőgazdaságban
- A térség kiemelt kérdése: hogyan tovább a mezőgazda­

ságban?
Soósné Csóti Szilvia: - A kialakult birtokméreteknek meg­

felelő szervezett termelési rendszer segíthet abban, hogy min­
den termelő biztosítva legyen, hogy terméke reális áron értéke­
síthető. Kiemelten támogatni kell a termelés és a kereskedelem 
egységét, be kell vonni a termelőket is az értékesítésbe, az ér­
tékesítés hasznából a gazdák is részesüljenek, ne csak egy szűk 
kereskedő vagy spekuláns réteg! A belföldi és kelet európai 
piacokon a magyar termékek minősége a versenyképesség 
alapja. Ki kell építeni azokat a külkereskedelmi rendszereket, 
amelyek - például a gyógyszeripar területén kiválóan működ­
nek - hosszú távra biztosítani tudják a magyar termékek érté­
kesítését. Ugyanúgy mint Nyugat, éljünk azzal a hatalmas ke­
leti piaccal és egyéb piacokkal, amely másfél évtizeddel ko­
rábban részünkre jól működtek!
- Számtalan településen megszűntek azok az üzemek ame­

lyek a mezőgazdasági termékek feldolgozásával foglalkoz­
tak. Szükséges ezen a területen változás?

Soósné Csóti Szilvia:- Feltétlenül újra kell gondolni számta­
lan feldolgozóüzem visszaállításának és újak létesítésének le­
hetőségét. Mindenképpen költséghatékonyabb, ha a mezőgaz­
dasági termékek jelentős része helyben, a helyi munkaerő fog­
lalkoztatásával kerül feldolgozásra. A feldolgozó üzemek fon­
tosak abból a szempontból is, hogy a termelők kapacitását elő­
re tervezhetően kötik le, nem kell rizikózni, hogy a megtermelt 
áru eladható a piacon vagy sem.
- Egy tervezett rendszer biztonságot jelent-e minden ter­

melőnek?
Soósné Csóti Szilvia: - A mezőgazdaságban ugyanúgy mint 

bármely iparágban fontos, hogy a piaci igények felmérése

*

Gyűjtést hirdet az SZDSZ
oldást az árvíz, illetve a belvíz miatti vé­
dekezésben való részvétel miatt szüksé­
ges oktatásszervezési feladatok végre­
hajtásához.

Magyar Bálint azzal a kéréssel fordult 
a középfokú iskolák és a középfokú is­
kolai kollégiumok vezetőihez, pedagó­
gusaihoz, hogy tekintsék igazolt mulasz­
tásnak, ha az iskolába járó, kollégium­
ban élő tanuló bekapcsolódott az árvíz, 
illetve a belvíz elleni védekezés munká­
lataiba és ennek következtében a tanítá­
si óráról, kollégiumi foglalkozástól tá­
vol maradt.

Az SZDSZ gyűjtés hirdetett az árvíz 
károsultjainak megsegítésére és számlát 
nyitott ennek érdekében.

A magyarországi árvízhelyzet miatt az 
SZDSZ arra kérte az árvízsújtott terüle­
teken élő SZDSZ-szimpatizánsokat, ta­
gokat, jelölteket, hogy munkájukkal se­
gítsék az árvízi védekezést.

Számlaszám az 
árvízkárosultaknak

A rendkívüli helyzet miatt Magyar Bá­
lint oktatási miniszter közleményben 
kérte fel az óvodák és iskolák vezetőit, 
osztályfőnökeit, pedagógusait, hogy a 
gyermekek távolmaradását az óvodai 
foglalkozásokról, illetve tanulók távol- 
maradását az iskolai foglalkozásokról fo­
gadják el igazolt mulasztásnak minden 
olyan esetben, amikor az adott települé­
sen az árvíz- vagy a belvízhelyzet miatt 
családoknak kellett lakóhelyükről kiköl­
tözniük. Illetve akkor is, ha szünetel, il­
letve akadozik a tömegközlekedés, ille­
tőleg a gyermekek, a tanulók óvodába, 
iskolába történő eljutása vagy onnan tör­
ténő hazamenetele nem oldható meg biz­
tonságosan.

Az SZDSZ pénzt gyűjt az ánnz 

károsultjainak. A számlaszám, 

ahová a támogatást át lehet 

utalni, a következő:

Az oktatási miniszter a Magyar Rekto­
ri Konferencia és a Hallgatói Önkor­
mányzatok Országos Konferenciája el­
nökével történt egyeztetés után felkéri a 
felsőoktatási intézmények hallgatói ön- 
kormányzatait, hogy - ahol ezt a helyzet 
indokolja - szervezzenek a hallgatók kö­
rében önkéntes munkavégzést az árvíz, 
illetve a belvíz elleni védekezéshez, az 
árvízvédelmi munkákat irányítókkal 
együttműködve.

OTP Bank Rt. 11786001-

20171876 (az átutalás

Közleményébe kérjük bele­

írni: SZDSZ - árvíz)

Kéri továbbá a felsőoktatási intézmé­
nyek vezetőit és a hallgatói önkormány­
zatokat, hogy találjanak megfelelő meg­



Dr. Molnár Lajos: Ne a betegek érdeke ellen cselekedjünk!
A konzervatívok programjukban meg sem említik az egészségü- 

fizessenek az egyre romló állami egészségügy konzerválásáért, a gyet. Nem véletlenül. Nincs elképzelésük arról, hogyan lehet egy 
kamara elnöke pedig 1500 patikatulajdonos kiváltságait védelmezi jobb ellátást biztosítani. A gyógyszerészkamara ragaszkodik ahhoz, 
sok ezer gyógyszerész, és több millió gyógyszervásárló érdekével hogy az állam továbbra is tiltsa meg az új patikák létesítését, ezzel

garantálva a jelenlegi patikatulajdonosok bevételeit.

A konzervatívok azt szeretnék, hogy a betegek még többet

szemben.

Mi, liberálisok a betegért versengő biztosítókra épülő, európai színvonalú egészségügyet fogunk építeni, olyat, ahol ismeretlen a 
hálapénz. A patika-alapítás megkönnyítésével esélyt teremtünk a pályaelhagyó, fiatal gyógyszerészek számára a megélhetésre, a betegek 
pedig a verseny által csökkenő árú gyógyszereket új patikákban vásárolhatják meg. Az SZDSZ számára a betegek érdeke az első.

Ön hogyan döntene?
A szociális támogatások jelentős része ma alanyi jogon jár. Ez azt 

jelenti, hogy mindenki ugyanazt az összeget kapja - függetlenül attól, 
hogy mennyire szorul rá az állam támogatására. A nehezen élő, alac­
sony jövedelmű ember éppen annyi családi pótlékot kap, mint egy 
vezérigazgató.

Ez a helyzet igazságtalan - érdemes ezért felváltani a rászorultsági 
elvű szociálpolitikával. Ekkor viszont felvetődik a kérdés: ki és hogyan 
dönti el, ki a rászoruló? Hol húzzuk meg a határt? S egyáltalán: 
indokolt-e éppen azoktól elvenni, akik tehetségük vagy szorgalmuk 
okán sikeresebbek?

Ön hogyan döntene?

27,66% Adjuk a szociális támogatásokat egységesen, alanyi jogon
- ám ekkor ugyanannyi családi pótlékot kap egy vezérigazgató, mint 

egy kétkezi munkás.
72,34% Csak a rászorulókat támogassuk
- aki a maga erejéből is képes boldogulni, annak ne adjunk állami 

támogatást.

Mi, liberálisok nem félünk a nehéz kérdésektől. Nem félünk dön­
teni.

Valódi problémákra valódi megoldásokat kínálunk.

Több SZDSZ - igazságosabb szociálpolitika!

Jogszolgálat Ha a vakok személyi járadékában részesülő látási fogyatékos 
személy fogyatékossági támogatásra tart igényt, a fogyatékos- 
sági támogatás, a vakok személyi járadékának megszűntetését 
követően 65%-ban illeti meg, ha nem kéri az önkiszolgálási ké­
pesség vizsgálatát, 80%-ban akkor, ha önkiszolgálási képessé­
gének hiányát állapítják meg.

A többször módosított 1998. évi XXVI. törvény alapján a fo­
gyatékossági támogatás a súlyosan fogyatékos személy részére 
járó pénzbeli juttatás.

A támogatás célja, hogy - a súlyosan fogyatékos személy jö­
vedelmétől függetlenül - anyagi segítséggel járuljon hozzá a 
súlyosan fogyatékos állapotból eredő társadalmi hátrányok 
mérsékléséhez.

A fogyatékossági támogatás igénylési rendje 
A fogyatékossági támogatást a lakóhely (tartózkodási hely) 

szerint a Magyar Államkincstár Megyei Területi Igazgatóságá­
nál (MÁK-nál) lehet igényelni.

Ki jogosult fogyatékossági támogatásra?
Fogyatékossági támogatásra az a 18. életévét betöltött súlyo­

san fogyatékos Magyarországon élő magyar állampolgár, to­
vábbá bevándorlási engedéllyel rendelkező külföldi, valamint a 
magyar hatóságok által menekültként elismert személy jogo­
sult, aki látási fogyatékos, hallási fogyatékos, értelmi fogyaté­
kos, autista, mozgásszervi fogyatékos, vagy halmozottan fo­
gyatékos és állapota tartósan vagy véglegesen fennáll, továbbá 
önálló életvitelre nem képes vagy mások állandó segítségére 
szorul.

Az igénybejelentő nyomtatvány beszerezhető a fogyatékos 
személyeket tömörítő civil szervezeteknél, érdekvédelmi szer­
veknél, és a MÁK-nál. A nyomtatványért fizetni nem kell, azt 
térítésmentesen bocsátják az igénylő rendelkezésére.

A fogyatékossági támogatást igénylő személynek fel kell ke­
resnie háziorvosát, aki kitölti az „Orvosi beutalót az OEP 
OOSZI Orvosi Bizottságához”, valamint nyilatkozik arról is, 
hogy az állapot minősítésére alkalmas-e a rendelkezésre álló 
orvosi dokumentáció, véleményt ad az igénylő önálló életvitel­
re való képességének és önkiszolgáló képességének minősítésé­
hez.Mekkora a fogyatékossági támogatás összege?

A támogatás havi összege az öregségi nyugdíj mindenkori 
legkisebb összegének (2004-ben 23.200,- Ft) 65%-a: ha az 
igénylő látási, hallási, értelmi, vagy mozgásszervi fogyatékos, 
illetve autista. 80%-a: - ha az igénylő halmozottan fogyatékos 
személy, vagy ha az igénylő látási, értelmi, vagy mozgásszervi 
fogyatékos, vagy autista, feltéve, hogy az önkiszolgáló képes­
sége teljesen hiányzik.

A háziorvos a támogatást igénylő személyt további vizsgálat­
ra utalhatja.

A MÁK az igénybejelentést követően keresi meg az OOSZI 
szakértői bizottságát a súlyos fogyatékosság minősítésének el­
végzése céljából.



Betegközpontu egészségügyet Soósné Csóti Szilvia: - Méltánytalannak tartom, hogy pél­
dául a gyógyszerellátás szempontjából a vidéken élők hátrá­
nyos helyzetben vannak a nagyvárosokban élőkkel szemben. A 
Szabad Demokraták Szövetségének programja ezért szeretne 
változtatni a jelenleg kialakult rendszeren. A lakosság igénye­
ihez lényegesen jobban igazodó gyógyszertári rendszerre van 
szükség, a kistelepüléseken is szükség van gyógyszertárakra 
és fontos a hétvégi ügyeleti rendszer megszervezése is!
- Milyen fejlesztésekre vdn szükség a szociális ágazat te­

rületén?

- Hogyan ítéli meg a körzetben élők egészségi állapotát?
Soósné Csóti Szilvia: Szomorúan láttam, hogy nagyon sok

elesett, súlyos egészségi problémákkal küszködő ember él a 
településeken. A komoly fizikai munkában, vagy a munkanél­
küliségben^ kilátástalanságban nagyon sok értékes ember 
megy tönkre, családok esnek szét.
- Mi lehet a megoldás ennyi személyes tragédia láttán?
Soósné Csóti Szilvia: - Fontos megértenünk egyrészt, hogy

a saját egészségünk felelősei mi magunk vagyunk. Nem lehet 
eléggé hangsúlyozni az egészséges életmód: változatos táplál­
kozás, kiegyensúlyozott életvitel, családi harmónia, rendsze- családokon belüli erőszak megelőzéséért, a gyermekek társa-
res orvosi ellenőrzés és a káros szenvedélyektől mentes élet- dalmi szintű védelméért. Nagyon széles a feladat, amelyet en-
mód jelentősségét! A személyes felelősségen túl egy beteg- nek az ágazatnak el kell látnia, de nagy a felelőssége, hiszen a
központú egészségügyi rendszerre van szükség, és fontos, legrászorultabbak a legelesettebbek sorsáról gondoskodik,
hogy a törvény által helyesen előírt szociális intézmények Önkormányzati, kormányzati szinten mindent meg kell ten-
megfelelő intézményekben működjenek, ahol megfelelő szak- nünk azért, hogy a szociális ágazatban dolgozók a legmaga­

sabb szinten és a legjobb körülmények között tudjanak a rá­
szoruló gyermekekről, elesettekről, idősekről gondoskodni.
- A Dél-alföldi Regionális Szociális Bizottság tagjaként 

mi az Ön véleménye, milyen javulásra számíthatnak az itt 
élő elesettek,rászorulók?

Soósné Csóti Szilvia: - Tudom, hogy olyan komoly szán­
dékkal és szakértelemmel a rendszerváltás óta egyetlen kor­
mány sem foglalkozott az elesettek védelmére és ellátására 
létrejött szociális rendszer kidolgozásával, mint a jelenlegi. 
Határozottan vallom, hogy nagyon jó az irány, de rengeteg 
munka van még ezen a terülten is, ahhoz, hogy a saját sorsu­
kon is érezzék a javulást. Ehhez a munkához bizalmat és kitar­
tást kérek!

Soósné Csóti Szilvia:- A szociális ágazat felelős az idősek 
ellátásáért, a rászorultak, a káros szenvedélyek miatt a perifé­
riára kisodródott emberek társadalomba visszaemeléséért, a

értelemmel dolgozó munkatársak dolgozhatnak.
- Mi a felelőssége az intézményrendszernek az egészség 

vonatkozásában?
Soósné Csóti Szilvia: - A településeken jól működő házior­

vosi nappali és ügyeleti ellátásoknak, lehetőség szerint szakor­
vosi ellátásoknak kell működniük. A Szabad Demokraták Szö­
vetségének egészségügyi koncepciója éppen arról szól, hogy 
egyforma feltételekkel kerüljön ellátásra az ország bármely 
pontján élő lakos, és az ellátás a lehető legmagasabb színvona­
lú legyen. Ne a beteg legyen az egészségügyért, hanem az 
egészségügy legyen a betegért! Egy jól működő és helyesen 
gazdálkodó egészségügyi rendszerben nem érezheti kiszolgál­
tatottnak a beteg önmagát, és nem lehet többé kérdés az, hogy 
szükséges-e a legkisebb faluban is a háziorvos munkájához 
szükséges feltételek biztosítása, vagy sem.
- Problémát okoz, hogy sok településen nincs gyógyszer- 

tár, hétvégén nincs ügyeletes gyógyszertár, a lakosoknak 
több kilométer kell utazni egy szombat este, ha lázas a 
gyermek és nincs otthon lázcsillapító. Mi lehet erre a meg­
oldás?

- Komoly vádak érik az SZDSZ-t, hogy az egészségügy 
reformja alatt a kórházak eladását érti. Valóban így van?

Soósné Csóti Szilvia:- Ebben a kormányzati ciklusban a 
Szabad Demokraták Szövetsége elérte az egészségügyben dol­
gozók fizetésének rendezését. Valódi reform azonban nem tör­
tént, ezért a jelenlegi egészségügy változatlanul úgy működik, 
mint egy feneketlen zsák, amibe folyamatosan dobáljuk az

adófizetők, tehát a lakosok 
pénzét, és mégsem csök­
kent az ellátásra, a sorban 
állási időre, a bizonytalan 
eredményű és hónapokon 
keresztül elhúzódó vizsgá­
latokra, a hálapénzre pa- 
naszkodók száma.

Az SZDSZ programja 
nem a kórházeladásokról 
szól, hanem arról, hogyan 
lehet a nyugati egészség- 
ügyi rendszerekhez hason­
ló betegközpontú, magas 
színvonalú rendszert kiala­
kítani. Egy egyszerű példa: 
pár éve a mobiltelefonokat 
igen magas áron lehetett 
megvásárolni, ma pedig, 
amikor a mobiltelefon há­
lózatok egymással verse­
nyeznek szinte utánunk 
dobják a készüléket, csak 
vásároljunk. Nem lenne ez 
másképpen az egészség- 
ügyi szolgáltatások eseté­
ben sem!
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- A kiépülő szállo­
dák a lakosság mun­
kalehetőségeinek, 
bevételeinek növeke­
désén túl jelentenek- 
e további előnyöket 
az itt élőknek?

Soósné Csóti Szil-

"

,via: - Hiszem és val­
lom, hogy úgy kell él­
nünk és dolgoznunk, 
hogy segíthessünk az 
időseinken! Mindent 

kell tennünk

,

I

meg
azért, hogy az utánunk 
jövő generációk vala­
mivel könnyebben, 
nyugodtabban élhes­
senek, tanulhassanak 
és neveljék majd egyszer a mi unokáinkat. Ezért a fiatalok érdeké­
ben nagyon fontos, hogy a környezetükben milyen pihenési, kul­
turális és szórakozási lehetőségek adódnak. Igényes környezetet 
kell teremtenünk, amelynek szerves részei lehetnek ezek a centru­
mok, és az ezekhez kapcsolódó sportolási lehetőségek. Ha a fiata­
lok értelmes dolgokkal köthetik le magukat, talán egyszer szebb 
lesz ez a világ...

X:
Soósné Csóti Szilvia

Új lehetőségek a településeken

- A térség természeti adottságai kiválóak. A mezőgazdasá­
gon kívül milyen lehetőségei lehetnek az itt élőknek?

Soósné Csóti Szilvia: - Feltétlenül meg kell óvni ennek a terü­
letnek a vizeit, földjét, erdőit, levegőjét a környezetszennyezéstől. 
Nem csak azért, mert a tiszta környezet alapja az emberek egész­
ségének, hanem azért is mert az egyik legnagyobb vonzerő az ide­
genforgalom szempontjából.
- Ezek szerint az Ön véleménye az, hogy fontos az idegenfor­

galom fejlesztése a térségben?
Soósné Csóti Szilvia: - Azokban a wellness szállodákban, ame­

lyek a térségben fellelhető gyógy és folyóvizekre épülhetnek tar­
tósan, egész évben garantálható a vendégek létszáma. A folyama­
tos üzemelés munkahelyet jelent azoknak, akik ezekben a centru­
mokban dolgoznak és további piacot azoknak az embereknek, 
akik beszállítóként kötnek szerződést a szállodákkal.
- Miért fontos a környezetvédelem,ha a vendégek a szállodá­

ban vannak és annak szolgáltatásit veszik csak igénybe?
Soósné Csóti Szilvia: - Azért, mert ahhoz, hogy a turisták több 

éjszakét eltöltsenek ezekben a centrumokban ma már nem elegen­
dő csak a szállodai szolgáltatás magas színvonala, hanem olyan 
plusz lehetőségeket kell felmutatni a térségnek, ami a kikapcsoló­
dás mellett további szórakozási, sportolási lehetőséget jelent: pél­
dául horgászás, csónakázás,, lovaglás, vadászat.

Értelmező szótárÖn hogyan döntene? gyűlésben a forradalom hívei ültek a 
bal, a monarchia hívei pedig a jobb ol­
dalon. A hagyomány és a tekintély tisz­
teletéből indul ki, szemléletét a történe­
ti vagy vallási alapon nyugvó tár­
sadalomfelfogás jellemzi.

Sokszor hivatkozik nem racionális 
vélekedésekre, érzelmekre, gyakran na­
cionalista. A kultúrában a hagyományo­
kat követi, a gazdaság területén az ál­
lam minimális szerepvállalását hirdeti. 
A jobboldali eszme szélsőséges, antide­
mokratikus, totalitárius formái például 
a német nácizmus, az olasz fasizmus és 
a magyar hungarizmus.

76,92% Vezessük be a több biztosí­
tós modellt az egészségügyben
- akkor is, ha a legjobb ellátásért 

külön biztosítást kell kötni.
23,08% Ne változtassunk az állami 

egészségügy monopolhelyzetén
- s keltsünk továbbra is fejenként 

évi 370989 forintot, plusz alkalman­
ként hálapénzt egy rosszul működő 
rendszerre.

Mi, liberálisok nem félünk a nehéz 
kérdésektől. Nem félünk dönteni.

Konzervativizmus
Egyfelől világszemlélet, másfelől po­

litikai ideológia, amelynek középpont­
jában a status quo megőrzésének igénye 
áll. A konzervativizmusra jellemző az 
antropológiai pesszimizmus, eszerint az 
ember tökéletlen lény, és nem is javít­
ható. A konzervatív sokszor tradiciona- 
lista: eszményíti a múlt produktumait, a 
társadalom hagyományos szocializációs 
csoportjait (család, egyház).

Kelet-Közép-Európa országainak 
rendszerváltás utáni konzervatív politi­
kai ideológiáiban sokszor keveredik a 
nacionalista és a keré'szténydemokrata- 
keresztényszociális' értékvilág.

Valódi problémákra valódi megol­
dásokat kínálunk. Liberalizmus

Az egyenlő szabadság gondolatát he­
lyezi a középpontba. A liberálisok meg­
győződése, hogy az emberek szabadsá­
gát nem korlátozhatják a velük született 
vagy a magánszférába tartozó különb­
ségek. A liberalizmus mint politikai 
eszme elsősorban az individualizmust, 
az emberi jogokat, a demokráciát, vala­
mint a szabad versenyes kapitalizmust 
hirdeti.

A liberalizmus ma többek között a 
következő kérdésekre keresi a választ: a 
társadalmi igazságosság, az identitás, a 
kultúra szerepe, az egyéni és a kollektív 
jogok viszonya. A liberalizmus nagy 
szerepet játszott a közép-európai rend­
szerváltások idején: az emberi jogok, a 
szabadság, a demokrácia, a piacgazda­
ság eszméjét meghatározó politikai 
erők tűzték zászlajukra.

Több SZDSZ 
- jobb egészségügy!

Baloldal-jobboldal 
A fogalompár a francia forradalom 

idejéből származik, amikor a nemzet-
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